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VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ,
rok s rokem se sešel a co nevidět budou vánoční svátky. Doba vánoční, doba vzájemného

porozumění, dobrých vztahů, upřímných přání a lásky, doba očekávání.
Přejme si, aby nás tato pěkná vzájemnost provázela nejen o vánocích, ale i v celém násle-

dujícím roce, a aby se nám všem dobře vedlo.
Přejeme Vám všem krásné prožití svátků vánočních a hodně spokojenosti v novém roce.

Jiří Blahuta a PaedDr. Václav Průcha
starosta a místostarosta

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA OBCE
Celkový počet osob zapsaných ve výpisech ze seznamu voličů a jejich dodatků 1 460
Celkový počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky 767
Celkový počet odevzdaných úředních obálek 767

Voleb se zúčastnily tyto volební strany:
Počet hlasů Mandáty

Volební strana č. 1 — Sdružení nezávislých kandidátů —
za zodpovědnou správu obce 1 620 3

Volební strana č. 2 — Česká strana sociálně demokratická 879 1
Volební strana č. 3 — Křesťanská a demokratická unie –

Československá strana lidová 964 1
Volební strana č. 4 — Komunistická strana Čech a Moravy 1 428 2



INFORMACE O ÚŘEDNÍCH
HODINÁCH OBECNÍHO ÚŘADU
RAŠKOVICE O VÁNOČNÍCH
SVÁTCÍCH

Provoz obecního úřadu bude do středy
22. 12. 2010 beze změn.

Od čtvrtku 23. 12. do pátku 31. 12. 2010
bude Obecní úřad Raškovice uzavřen.

Podání v tomto období můžete vložit do
uzamykatelné schránky umístěné vedle
vstupních dveří.

VÝVOZ POPELNIC
Popelnice budou vyváženy každý lichý

týden ve čtvrtek. Termíny vývozu popelnic
jsou tučně zvýrazněné v přiloženém kalen-
dáři na rok 2011.

Martina Taichmanová

Zvolení kandidáti do zastupitelstva obce:
Jiří Blahuta KSČM 584 hlasů 
PaedDr. Václav Průcha SNK za zodpovědnou správu obce 443 hlasů 
Ing. Michal Madzia ČSSD 254 hlasů 
Karel Stříž SNK za zodpovědnou správu obce 252 hlasů 
PhDr. Simona Černá KDU–ČSL 226 hlasů 
Jaroslav Mikoláš, DiS SNK za zodpovědnou správu obce 212 hlasů 
Roman Václavík KSČM 168 hlasů 

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva obce Raškovice konaného dne 9. 11. 2010 byl veřej-
ným hlasováním zvolen starostou obce p. Jiří Blahuta
Místostarostou obce byl veřejným hlasováním zvolen p. PaedDr. Václav Průcha.
Předsedou kontrolního výboru byl zvolen p. Karel Stříž
Předsedou finančního výboru byl zvolen p. Ing. Michal Madzia.
Předsedy komisí starosty obce byli zvoleni:
Kulturní a školská komise: PhDr. Simona Černá
Sociální a zdravotní komise: PaedDr. Václav Průcha
Komise životního prostředí a výstavby: Jaroslav Mikoláš, DiS.
Komise odpadového hospodářství: Roman Václavík

Děkujeme všem občanům za to, že se dostavili k volbám a že nás podpořili svými hlasy.

Jiří Blahuta, starosta; PaedDr. Václav Průcha, místostarosta
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ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Marie Mácová — dětská lékařka
27. 12. PO 19.30—11.00 Raškovice
28. 12. ÚT 19.30—11.00 Morávka
29. 12. ST 13.00—15.00 Raškovice
30. 12. ČT 17.30—10.00 Morávka
31. 12. PÁ 17.30—10.00 Raškovice

MUDr. Andrea Pólová — gynekologická
ambulance
ST 22. 12. a 29. 12. NEORDINUJE — dovolená
Nové telefonní číslo na ambulanci:
725 382 813
Ordinační doba od ledna 2011
Pondělí 17.00—12.00 hodin
Středa 10.00—12.00 a 12.30—16.00 hodin

MUDr. Jiří Žídek — praktický lékař
Dovolená v období 7. 1. — 19. 1. 2011
Zástup MUDr. Milan Crha, ordinace Moráv-
ka, tel. 558 691 066
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OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY
VODNÉHO A STOČNÉHO
OD 1. 1. 2011

Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a. s. oznamují, že na základě usnese-
ní představenstva akciové společnosti byly
v souladu s platnou legislativou schváleny
ceny vodného a stočného s účinností od 1.
ledna 2011 takto:
Voda pitná (vodné) 32,08 Kč

(vč. 10 % DPH)
Voda odvedená (stočné) 28,97 Kč

(vč. 10 % DPH)
Ing. Albín Dobeš, Ph.D., ekonomický ředitel

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
RAŠKOVICE INFORMUJE:
Soutěž Ekologická škola MSK
zná své vítěze a my jsme byli
u toho!

Podařilo se nám přímo získat certifikát pro
5 nejlepších škol kraje v oblasti environmen-
tálního vzdělávání a výchovy. Vyhlášení sou-
těže „Ekologická škola v Moravskoslezském
kraji“ ve školním roce 2009/2010 proběhlo
v pondělí 25. října 2010 na Janáčkově konzer-
vatoři a Gymnáziu v Ostravě. Ceny vítězům
předali náměstek hejtmana kraje Miroslav
Novák a náměstkyně hejtmana kraje Věra
Palková. Certifikát, knižní odměny a částku
10 000 Kč převzali členové ekotýmu Kateřina
Zemanová, Kateřina Šrubařová, Jaromír Juři-
ca, koordinátora EVVO Mgr. Dana Kuripla-
chová a ředitelka školy Mgr. Hana Kachtíko-
vá. Certifikát Ekologická škola MSK ve škol-
ním roce 2009/2010 se Základní škole a ma-
teřské škole Raškovice uděluje za: spoluprá-
ci s pracovníky LIFE — Natura na projektu
Záchrana lužních stanovišť v povodí řeky
Morávky, jedná se o mapování výskytu invaz-
ních rostlin, hlavně křídlatky, a následně její
likvidaci odbornými institucemi. Na téma
„Křídlatka“ se uskutečnila rovněž školní En-
vikonference, která se zaměřila na osvětu co
nejširší veřejnosti obce Raškovice i obcí okol-
ních. Žáci představili s pracovníky LIFE —
Natury škodlivost rostliny a způsoby monito-
rování ploch porostlých touto invazní rostli-

nou. Škola organizuje také tradiční aktivity,
např. v rámci „Dne stromů“ a „Dne Země“
žáci spolu s vyučujícími vysadili 80 stromků
kolem areálu školy. V uplynulém školním roce
škola realizovala projekt „Příroda za sklem
nebo ve skle?“, který byl podpořen v rámci do-
tačního programu na podporu školních pro-
jektů v oblasti EVVO pro školní rok 2009/2010.
Cílem projektu byla rekonstrukce školního
skleníku, který je umístěn v budově školy.
V současné době je tak k dispozici: pozorovací
eko-koutek, minikaktusárium, sušárna na by-
liny, prostor pro pěstování rostlin.

Náš pokus o světový rekord Jelikož máme
na škole velmi zručné a šikovné výtvarníky,
zapojili jsme se do pokusu o světový rekord
v soutěži Největší galerie znaků měst a obcí
ČR vyrobených z odpadových materiálů.
Agentura Dobrý den Pelhřimov s. r. o. a spo-
lečnost EKO-KOM uspořádaly v roce 2009
akci, v jejímž průběhu bylo vyrobeno výhrad-
ně z odpadových materiálů určených ke tří-
dění 34 znaků obcí a měst Kraje Vysočina.
Použity byly PET lahve všech typů a barev,
víčka PET lahví, igelitové sáčky a tašky, kelím-
ky od jogurtů, polystyrén, nápojové kartóny,
papír, sklo. Tato kolekce byla zapsána do
České knihy rekordů III.

V průběhu roku 2010 se uskutečnil rekord-
ní pokus o vytvoření světového rekordu
v téže „disciplíně“. Vznikla největší galerie
znaků měst a obcí České republiky vyrobe-
ných z odpadových materiálů. A rekord se vy-
dařil. Úkolem celé akce bylo informovat širo-
kou veřejnost o nutnosti třídění odpadu
a o možnostech jeho dalšího zpracování
a prezentovat společnost a logo EKO-KOM.
Realizátory jednotlivých znaků byly dětské
kolektivy ze základních a základních umělec-
kých škol. Na naší škole vznikly znaky obce
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Raškovice hned dva. Na jednom pracovali
žáci 6. třídy a druhý vznikal pod rukama ma-
lých druháků. Každý se lišil materiálem i ná-
padem zhotovení. Jeden je vylepen z hliníko-
vých víček od jogurtů a barevných papíro-
vých čajových sáčků, na druhý jsme se snaži-
li použít jen přírodní materiál, ale nebylo to
tak snadné, jak jsme si mysleli. Proto část je
opravdu z přírodnin, kmen stromu z březové
kůry, koruna z listí, pták ve znaku ze skuteč-
ného ptačího peří, ale pozadí už jsme museli
vylepit umělým plastem.

Znaky Vám představujeme na fotografii,
protože momentálně jsou na putovní celore-
publikové výstavě.

Zápis do 1. ročníku
základního vzdělávání

Zápis do 1. ročníku základního vzdělávání
na ZŠ a MŠ Raškovice proběhne dle § 36 odst.
4 školského zákona ve dnech v úterý 1.
a středu 2. února 2011.

Do spádové školy jsou přednostně přijí-
máni žáci s místem trvalého pobytu v pří-
slušném školském obvodu, a to do výše po-
voleného počtu žáků uvedeného ve škol-
ském rejstříku. 

Zákonný zástupce žáka může pro žáka
zvolit jinou než spádovou školu. 

O odkladu školní docházky rozhoduje
podle § 37 odst. 1 školského zákona ředitel
spádové školy nebo školy, kterou zákonný zá-
stupce žáka zvolil. Začátek povinné školní
docházky odloží na základě písemné žádosti
zákonného zástupce dítěte podané nejpo-
zději do dne 

31. května 2011 a doložené doporučujícím
posouzením příslušného školského pora-
denského zařízení nebo odborného lékaře.
Odborným lékařem způsobilým posoudit
zdravotní stav dítěte pro účely odkladu za-
čátku povinné školní docházky může být
v konkrétním případě dětský lékař nebo
praktický lékař pro děti a dorost. V případě,
že je dítě v lékařské péči pro jiné zdravotní
obtíže, je třeba trvat na tom, že takové po-
souzení by měl provést odborný lékař, který
se na tuto konkrétní oblast specializuje.

Dítě, které dosáhne šestého roku věku
v době od září 2011 do konce června 2012,
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může být přijato k plnění povinné školní do-
cházky již ve školním roce 2011/2012, je-li
přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požá-
dá-li o to jeho zákonný zástupce.

Podmínkou přijetí dítěte narozeného v ob-
dobí od září do konce prosince k plnění po-
vinné školní docházky je také doporučující
vyjádření školského poradenského zařízení,
podmínkou přijetí dítěte narozeného od
ledna do konce června jsou doporučující vy-
jádření školského poradenského zařízení
a odborného lékaře, která k žádosti přiloží
zákonný zástupce.

Zápis dětí do MŠ
Zápis dětí k přijetí do MŠ Raškovice pro-

běhne ve čtvrtek 3.února 2011.
Do mateřské školy jsou přijímány děti

zpravidla od 3 let, musí být způsobilé účast-
nit se vzdělávací činnosti a být přiměřeně sa-
mostatné (tzn. dítě komunikuje, nenosí
pleny, samostatně používá toaletu, dokáže se
samo najíst…).

Zápis do MŠ provádí ředitelka školy podle
stanovených kriterii MŠ, dítě do mateřské
školy se přijímá na základě:
• žádosti rodičů (žádost lze vyzvednout v MŠ)
• evidenčního listu dítěte (lze vyzvednout

v MŠ)



Projekt „Ubraň se!“ úspěšně
ukončen

Projekt navázal na projekt Zachraň se! rea-
lizovaný v roce 2009 v rámci primární pre-
vence a získali jsme na něj dotaci 45 000 Kč
z grantu Moravskoslezského kraje.

Od posledních informací ve zpravodaji se
opět mnoho událo.

V září vyrazily třídy s novými třídními uči-
teli a třídy, do nichž přišli noví žáci, na adap-
tační pobyt, jenž se konal ve dnech 20.—22.
září 2010 na chatě Ondráš v Komorní Lhotce.

Pohodové třídy — byl název bloku projek-
tu pro aktivity vhodné na budování pozitivní-
ho klimatu v třídních kolektivech, v rámci
specifické primární prevence byly aktivity na
adaptačním kurzu zaměřeny nejen nově
utvořené kolektivy, ale zejména na kolektivy,
kde je potřeba nastartovat ozdravný proces,
podchytit výskyt rizikového chování, podpo-
řit pozitivní klima skupiny, naučit žáky po-
znávat se mezi sebou, zapojením do socioher
poznávat vazby žáků a učitele, stmelit pra-
covní skupiny.

Bylo všem příjemně, vyšlo skvělé počasí,
zábava byla bezva a hlavně žáci ocenili, že se
neučili ve škole! Za skvěle připravený pro-
gram patří dík paní učitelce Janě Halamové,
metodičce prevence.

I hudbou se dá vyjádřit spousta myšlenek,
hudba dokáže burcovat, bojovat, podnítit…
„Hudbou proti násilí“ — byl název koncertu,
jenž proběhl v rámci minimálního preventiv-
ního programu pro žáky II. stupně v pondělí
1. listopadu 2010 v rest. Ondráš. Přizvali jsme
také žáky ze ZŠ na Morávce. Atmosféra kon-
certu byla správná, téma i obsah poutavé,
proto věříme, že probírané téma zůstane
dlouho v paměti dětí.

Dne 16. 11. 2010 proběhla na škole akce
v rámci prevence užívání drog a rizikového
chování s názvem Strašidelná škola. Celá
akce probíhala už od rána. Ráno děti měly
možnost přijít do školy ve strašidelných mas-

kách a ukázat se učitelům i ostatním spolu-
žákům jako strašidlo. Ty nejkrásnější masky
byly odměněny malou sladkostí.

Ve večerních hodinách se konala hlavní
část strašidelné školy, kdy měli rodiče s dětmi
možnost projít se ztemnělou školou, která
byla nasvícena jen svíčkami a byla ovládaná
strašidly, která tvořili žáci 8. a 9. tříd. Ná-
vštěvníci se mohli také podívat na strašidelně
vyzdobené třídy a poznat školu z jiného úhlu.
Na konci trasy se „přeživši nebojsové“ pode-
pisovali krví na listinu odvahy a poté ještě
měli možnost hlasovat o nejlepší strašidlo,
které vyrobily děti této školy, a rozhodnout
tak, kdo získá ocenění.

Celé akce se nakonec zúčastnilo 383 rodi-
čů s dětmi a ostatními rodinnými příslušníky,
což nás velmi potěšilo, a zásluha za zdařilou
akci patří hlavně panu učiteli Marku Veselko-
vi, který s nápadem na akci přišel.

Poslední tečkou za všemi aktivitami byl
den věnovaný velmi důležitému a dnes i ne-
bezpečnému tématu, a to „kyberšikaně“.
Mnoho rodičů si ani neuvědomuje, co může
jejich dítě v bezpečí domova potkat, pokud
mu dovolí vysedávat u počítače. 

Kyberšikana je druh šikany, který využívá
elektronické prostředky jako jsou mobilní te-
lefony, e-maily, pagery, internet, blogy a po-
dobně. Řada jejich projevů může spadat do
oblasti kriminálních činů. Její nejobvyklejší
projevy představuje zasílání obtěžujících,
urážejících či útočných mailů a SMS, vytvá-
ření stránek a blogů ztrapňujících ostatní,
popřípadě může kyberšikana sloužit k posi-
lování klasických forem šikany, nejčastěji
prostřednictvím nahrání scény na mobilní
telefon a jejího následného rozeslání zná-
mým dotyčného, popřípadě vystavení na in-
ternetu. Zejména poslední varianta šikany
může být extrémně nebezpečná — pokud se
spojí s nějakou velmi ponižující situací, tako-
véto zveřejnění ponižujících materiálů pro
obrovské množství lidí (které nejde vzít zpět)
mnohonásobně zvyšuje utrpení a trauma
oběti, což na ni může mít extrémně neblahý
dopad. Navíc děti jsou dnes velmi otevřené
a prozradí často touto nenásilnou formou
mnohé, co má zůstat ukryto za zdmi domo-
va. Rodiče se pak nestačí divit, co z jejich
soukromí proniklo na veřejnost, dokonce
i řada krádeží a podvodů pramení z beze-
lstných počítačových „povídání“. Žáci 9.
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třídy byli zapojeni osobně do oslovení lekto-
ry a snad si dají větší pozor při blogování
a chatování. Ačkoli jsou teď pro mnohé rodi-
če tyto pojmy asi neznámou, pro ty, kteří
došli na odpolední přednášku, už ne. Ráda
bych poděkovala touto cestou i všem peda-
gogům školy, jež byli během celého kalendář-
ního roku akci nápomocni.

Za vítěznou práci 80 000 Kč na
interaktivní tabuli!

Rádi se s veřejností dělíme o radostnou, ba
skvělou zprávu. Po váhání nad tématem jsme
přece jen zapojili šikovné a zručné žáky 9.
třídy do výtvarné soutěže „Hutnictví 2020,
aneb…“, kterou pořádala společnost Arce-
lorMittal Ostrava. 

Téma to nebylo snadné, jak zachytit obsah
a nápad v tak náročném technickém oboru.
Ale přesto jsme dali hlavy dohromady a sna-
žili se využít hlavně školní dílnu, která už
dnes přece jen není tak často v kurzu, a před-
nost se dává počítačům. Kresebné práce jako
nápad nám přišly dosti banální, proto jsme
se rozhodli pro maketu hutě. A protože ze-
jména chlapci jsou přeborníci na techniku,
dostali právo veta v rozhodování, dívky pak
musely zvládnout dolaďování podrobností
a využila se jejich schopnost pro detail.

Co zpočátku vypadalo jako úkol nad naše
síly, dostávalo postupně tvar i formu. Naštěs-
tí vždy byli po ruce i dospělí, kteří v případě
nouze poradili trošičku s technickou strán-
kou, čili „aby TO drželo pohromadě“.

blikávají LED diody ukazující na hutnický
proces výroby železa.

Máme šikovné děti a těch pár v deváté třídě,
jež byli zapojeni do soutěže, asi nejšikovněj-
ších a hlavně ochotných udělat i něco navíc.

Interaktivní tabule je dnes jedna z technic-
kých vymožeností při zpestření výuky a slou-
ží také k urychlení a usnadnění činnosti ve
vyučování. Proto jsme rádi, že k našim třem
stávajícím přibude další. A je zásluhou na-
šich žáků.

Rozsvícení vánočního stromu
na ZŠ v Raškovicích!?.

Atmosféra, která se nedá komentovat. Kdo
ji nezažil na vlastní kůži, těžko může pocho-
pit z napsaných slov.
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Procházet přeplněnými školními chodba-
mi mezi davem hostů, ve vzduchu cítit vůni
perníčků, cukroví, čaje, zkrátka vůni „AD-
VENTU“. Poslouchat klidnou předvánoční
hudbu a u toho si vyrobit „vlastnoručně“
např. malovaný šátek na hedvábí, uplést si
košík z papíru, nazdobit si perník, ulít svíčku

No a výsledek můžete vidět na obrázku.
I když se to nezdá, maketa má definitivní roz-
měr 120 × 75 cm, to už je kus práce. A kdyby
papír umožňoval 3D projekci, viděli byste,
jak pomocí tlačítek a obvodů postupně pro-



z vosku. Koupit si drobný vánoční dárek, jež
potěší blízké, třeba keramickou hvězdičku,
přáníčko, svícen, ozdůbku, to je důvod, proč
mnozí přišli. Potkat známé dlouho neviděné
i potkávané každodenně před školou, ale ko-
nečně si s nimi i popovídat a ustat ve spěchu
a shonu všedních dní.

NÁŠ LESÍK
Bude jilmový a s několika třešněmi. Chce-

me je vysázet ve spoluprací s obcí Raškovice
u řeky v místech, kde došlo k nepovolené
těžbě. Jsme žáci 8. A třídy a díky zkušenos-
tem získaným v projektové výuce v loňském
roce, chceme tento projekt co nejlépe usku-
tečnit. Proto jsme se sešli s panem starostou
a s panem lesním inženýrem Míčkem, aby
nám dali informace a rady, které budeme po-
třebovat. Jakmile ztaje sníh a počasí bude
příznivé, půjdeme si místo výsadby obhléd-
nout a připravit na výsadbu stromků. Vyčistí-
me je od nežádoucích rostlin a klestí. Začát-
kem března uspořádáme pro vás a žáky naší
školy besedu s panem lesníkem o významu
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Závěrečné rozsvícení vánočního stromu za
doprovodu flétniček, zpěvu a padajících sně-
hových vloček už bylo jen poslední tečkou za
„kouzelnou atmosférou nevšedného páteč-
ního podvečera“.

všechny příspěvky ZŠ a MŠ zpracovala
Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka

stromů v naší obci. Pozveme vás na společné
sázení, které se uskuteční začátkem dubna
2011. O rostoucí stromky se budeme starat
do konce 9.třídy. A pak je předáme další
třídě, která bude v naší práci pokračovat.
Proč to všechno děláme? Protože nás to baví
a chceme pomoci lesům v naší obci a krajině,
ve které žijeme.

Veronika Gluštíková a Ivana Gregušová 8. A



KLUB SENIORŮ INFORMUJE
Končí rok 2010, tak i my zhodnotíme svoji

činnost, jako klub seniorů při Obecním
úřadu v Raškovicích. Naše činnost je dobro-
volná, klub sdružuje občany v důchodovém
věku, kteří mají zájem něco se dovědět for-
mou přednášek, udělat něco pro své zdraví
při vycházkách okolím, plaváním a bowlin-
gem. Velký zájem mezi seniory jsou zájezdy.
V letošním roce jsme uskutečnili zájezd do
Znojma s průvodcem, který nás seznámil
s historií města a okolím. Druhý zájezd byl na
Hrčavu, kde jsme pěšky absolvovali trojmezí
mezi Polskem, Slovenskem a Moravou. Po-
slední zájezd byl Olomouc s průvodcem, ná-
vštěva radnice s vyhlídkou na město, také ná-
vštěva Flory a závěr v Lošticích, výroba tvarů-
žek a její historie. Jako ukončení roku Miku-
lášský večírek v hotelu Travný na Pražmě,
s programem vystoupení Lašské divadelní
společnosti Gigula, pod vedením Lašského
krále Zdeňka Viléma Krulikovského s Mikulá-
šem, čertem a pohoštěním. Že jsme toto
mohli uskutečnit patří hlavně dík Obecnímu
úřadu Raškovice, pod vedením starosty pana
Jiřího Blahuty a jeho zastupitelstva, které
nám schvaluje nemalou částku peněz. Věřím,
že i v roce 2011 se najdou peníze na tuto čin-
nost, ve které chceme nadále pokračovat,
a tím zveme všechny seniory na naše schůz-
ky, které se konají vždy první úterý v měsíci
v 15.00 hod. v kulturním středisku v Raškovi-
cích. Děkuji také všem, kteří pomáhají zajiš-
ťovat tyto akce a přeji všem seniorům a všem
občanům do Nového roku 2011 hodně zdra-
ví, elánu, a těším se nashledanou na akcích
a schůzkách klubu.

Sportovní činnost
Klubu seniorů v Raškovicích
v roce 2010
V letošním roce Klub seniorů uspořádal:
9 turnajů v bowlingu s průměrnou účastí 15
hráčů, celkem se turnajů zúčastnilo 29 senio-
rů. Nejvyšší počet dosažených bodů v jedné
hře byl 176 z 300 možných, u žen 165.
12 návštěv krytého rehabilitačního bazénu ve
Frýdlanu n. Ostravicí s průměrnou účasti 16
seniorů, celkem se zúčastnilo 32 členů.
12 turistických vycházek do okolí (Raškovice-
Kamenité, Raškovice-okolo dolní části Raško-
vic, Lubno-Borová-Frýdlant n. O., Raškovice-
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Dobratice, Visalaje-Pražmo, Dobrá střed-Mís-
tek a zpět, Hrčava, Visalaje-Morávka, Chlebo-
vice-Staré Město, Frýdlant n. O.-Metylovice-
Palkovice-Staré Město, Raškovice-Skalice, Vi-
salaje-Zlatník), kterých se zúčastnilo celkem
25 osob, průměrná účast 9 seniorů.

Celkem senioři našlapali více než 770 km,
tj. průměně 30 km na jednoho účastníka.

Za seniory Dybová Marie

SVAZ INVALIDŮ POSTIŽENÝCH
CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI

Vážení spoluobčané, představuje se Vám
staronová organizace ZO SPCCH — Svaz po-
stižených civilizačními chorobami, dříve
Svaz invalidů. Tento nový název nese naše
organizace už několik let, jak rozhodla Re-
publiková rada. Do takovéto organizace patří
nejen lidé trpící onemocněním respiračním,
verterobrogenním onkologickým a tělesným
postižením, ale i ti spoluobčané, kteří vůči
nim nejsou lhostejní a jsou ochotni pomoci.
Počátky organizované činnosti zdravotně po-
stižených občanů v naší oblasti sahají do
první poloviny padesátých let minulého sto-
letí, tehdy se sídlem v Nižních Lhotách. Prv-
ním předsedou byl pan Rudolf Marcis, rov-
něž z Nižních Lhot a členové byli z několika
obcí od Dobré až po Morávku. Organizace
zpočátku velmi dobře několik let prosperova-
la, pak nastal útlum a po úmrtí p. Marcise
a mnohých členů, takřka ustávala. Hrstka
obětavých členů dále v činnosti pokračovala
a za nového předsedu zvolila pana Emila Kli-
meše, který v důsledku ustavení nové ZO
v Dobré, rozhodl přenést sídlo ZO do Raško-
vic. Vskutku následovala léta oživení a rozší-
ření členské základny, která čítala 50—60
členů. Po jeho úmrtí činnost organizace opět
ustávala. Nyní evidujeme 40 členů a to
i z Vyšních Lhot a Dobratic. Snažíme se
o opětovné oživení činnosti a vzbuzení
zájmu tělesně postižených o rozšíření naší
členské základny. Hlavním programem je
péče o zdraví. To znamená zajištění rekon-
dičních a relaxačních pobytů, podávání in-
formací o zajišťování zdravotních pobytů
a pomůcek pro těžce nemocné, lékařské a lé-
čitelské, ba i právnické přednášky i o zdravé
výživě. Dále dle zdravotních možností se
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účastníme programů KD, MK a OÚ. také spo-
lupracujeme se ZŠ. Obecní úřad chápe naši
činnost a přispívá k její obohacení poskyto-
váním finančních dotací a schůzovní míst-
nosti, za což mu vřele děkujeme. A jelikož
jsou Vánoce — ty nejkrásnější svátky přede
dveřmi, přejeme všem občanům Raškovic
a ostatních obcí krásné a poklidné prožití
těchto svátků a v příštím roce pevné zdraví
a hodě štěstí „zdraví, to je to největší štěstí,
pečujme o něj dokud ho máme!“

Růžena Muchová, předsedkyně SPCCH

ČINNOST ZAHRÁDKÁŘSKÉHO
SVAZU V RAŠKOVICÍCH
V ROCE 2010

V únoru na výroční schůzi byl vytyčen plán
práce na celý rok 2010. Z tohoto plánu se
nám podařilo uskutečnit tyto akce:
— za velmi zdařilou akci lze považovat zá-

jezd na Flóru do Olomouce, kterého se
zúčastnilo 42 občanů

— v měsíci červnu se konalo setkání členů se
smažením vaječiny

— po obdržení dotace od Obce Raškovice
byl zakoupen materiál a provedena dlaž-
ba v místnosti vedle moštárny, elektroin-
stalace této místnosti a úprava obložení

— dále byl proveden nátěr venkovního oblo-
žení moštárny a úprava prostoru moštárny

— jelikož hrozilo vypadnutí celého vadného
okna moštárny, bylo přistoupeno k výmě-
ně tohoto okna za plastové

— výbor se sešel v tomto roce 6×, kde řešil
různé záležitosti

— v podzimním období bylo zajišťováno
moštování ovoce pro občany

— v prosinci se uskutečnilo setkání zahrad-
kářů se zábavou.

Jelikož činnost naší organizace není malá,
věříme, že se naše členská základna rozšíří.

Jindřich Gřunděl

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
MORÁVKA
Bohoslužby v Kostele sv. Jana Nepomuckého
o vánočních svátcích
24. 12. Pátek 22.00 hod.
25. 12. Sobota 7.00 a 8.40 hod.
26. 12. Něděle 7.00 a 8.40 hod.
31. 12. Pátek 17.00 hod.

P. Miroslaw, farář

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
DOBRÁ INFORMUJE

Pěkný den!
Srdečně jste všichni zváni na poslední mši

svatou na Prašivé na Silvestra 31. 12. 2010,
která bude sloužená v 15.00 hodin. Společně
poděkujeme Pánu Bohu, Panně Marii a sva-
tému Antonínovi za celý rok 2010. Zároveň si
budeme vyprošovat potřebné milostí a Boží
požehnání do dalšího roku 2011.

S přáním všeho dobra,
P. Bohumil Vícha

fuzbor@volny.cz, http://bvi.rajce.idnes.cz

VŠEOBECNÉ INFORMACE K TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRCE
Termín Tříkrálové sbírky 2011:

1. 1. 2011 — 14. 1. 2011
Koledníci
• Vedoucí skupinky má při koledování viditelně vystavenou průkazku se jménem a číslem

pokladničky, do které vybírají.
• Jméno na průkazce odpovídá jménu na občanském průkazu, který je vedoucí povinen na

požádání předložit.
• Pokladnička, do které koledníci vybírají, je zapečetěná a s razítkem městského nebo obec-

ního úřadu. Je označena logem Charity.
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• Dále je závazné, že vedoucí skupinky nesmí být mladší 15 let. 
• Po ukončení koledování vedoucí skupinky odevzdá pokladničku a průkazku zpět svému

asistentovi.

Záměry pro využití sbírky pro tento rok:
• Na zajištění provozu Denního centra Maják pro psychicky nemocné.
• Na podporu Terénní služby ZOOM — nové služby pro osoby s psychickým onemocněním.
• Na vybudování Centra odlehčovacích služeb v Domě pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké.
• Na dofinancování provozních nákladů Oázy pokoje pro psychicky nemocné.
• Na zabezpečení provozu Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby.
• Na částečné pokrytí provozních nákladů nízkoprahového zařízení pro děti a mládež —

Klubu Nezbeda.
• Na finanční zajištění Poradenského centra ve Frýdlantu n. O.
• Na dofinancování činností Rodinného centra Kolečko ve Frýdlantu n. O.

Jak byly využity výnosy z loňské sbírky:
• Zajištění činnosti DC Maják pro psychicky nemocné 125 000 Kč
• Dofinancování provozu Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby

v domácnostech 203 527 Kč
• Zajištění činnosti Poradenského centra ve Frýdlantu n. O. 75 000 Kč
• Zajištění provozu Klubu Nezbeda pro děti a mládež 100 000 Kč
• Podpora provozu Rodinného centra Kolečko ve Frýdlantu n. Ostravicí 50 000 Kč
• Zajištění činnosti Terénní služby ZOOM 50 000 Kč
• Zajištění činnosti Domu pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké 200 000 Kč
• Pomoc postiženým zemětřesením na Haiti 50 000 Kč

Programy Charity Frýdek–Místek:
Terénní služba ZOOM — nová služba pro osoby s psychickým onemocněním.
CHOPS — Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba
Zajišťuje kvalitní a efektivní zdravotní péči klientům, na základě doporučení lékařem, v do-
mácím prostředí. 
DPS — Dům pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké,
Pobytové zařízení, poskytující celoročně služby sociální péče pro seniory.
Oáza Pokoje pro psychicky nemocné
Pobytové zařízení, poskytující sociální služby osobám, které mají sníženou soběstačnost ze-
jména z důvodu chronického duševního onemocnění nebo závislosti na návykových látkách.
Denní centrum Maják pro psychicky nemocné
Centrum denních služeb nabízí služby sociální péče, terapeutické a volnočasové aktivity
lidem s psychickým onemocněním typu psychóza.
Klub Nezbeda
Nízkoprahové zařízení pro neorganizované děti a mládež, kde docházející mohou najít nejen
podporu a odbornou pomoc, ale mají také možnost smysluplně trávit svůj volný čas a věno-
vat se vlastním aktivitám.
Poradenské centrum
Poskytování sociálně-právního poradenství (dluhové poradenství, sociální dávky, pracovně-
právní vztahy, majetkoprávní vztahy pod.) a rodinného poradenství včetně terapie (vztahové
problémy, mezigenerační nebo výchovné obtíže, konfliktní situace v rodině apod.).
Rodinné centrum Kolečko
Zařízení nabízející volnočasové, vzdělávací a terapeutické aktivity rodičům s malými dětmi.
Kontakty:
Jiří Cachnín Charita Frýdek–Místek
Koordinátor pro Tříkrálovou sbírku 2011 F. Čejky 450
733 676 672 738 01 Frýdek–Místek
jiri.cachnin@caritas.cz 558 435 449, 558 644 720

f-m@caritas.cz
www.fm.charita.cz 



Tříkrálová sbírka 2011
Stalo se již tradicí, že počátkem ledna vycházejí do ulic koledníci, aby přinášeli lidem radost
a koledovali pro ty nejpotřebnější. Mnoho z Vás v minulých letech projevilo svou štědrost
a přispělo koledníčkům přestrojeným za Tři krále do pokladniček, nebo jste svůj dar poslali
složenkou.
Díky Vaší solidaritě tak mohla Charita tímto pomoci starým lidem, těžce nemocným, osamě-
lým matkám s dětmi, zkrátka všem potřebným.
Také na počátku ledna vyjdou do ulic skupinky koledníků, které můžou v době od 1. do 14.
ledna 2011 zaklepat u Vašich dveří a poprosit Vás o příspěvek na tuto sbírku. Koledníkům mů-
žete přispět do zapečetěných pokladniček drobnou i větší částkou. Přispět můžete také přímo
na účet SČKCH. Vedoucí koledníků budou mít u sebe platný občanský průkaz a viditelně no-
šenou průkazku, která je plnou mocí ke koledování.
Charita Vám všem již nyní děkuje za podporu a jakýkoliv, třeba i sebemenší dar. Pomozte nám
pomáhat.

Za Charitu Frenštát p. R. Anna Čechová

12

S O U K RO M Á  H U D E B N Í  V Ý U K A
Vás zve na veřejné předehrávky, kde vystoupí flétnisté, klavíristé…

pod vedením uč. Miriam Dýrrové dipl. um.

Kde: v hudebně ZŠ Raškovice • V kolik: v 16.30 • Kdy: 27. ledna 2011 

TĚŠÍME SE NA VAŠI  ÚČAST! • • Přezůvky s sebou. 

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu
mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv
— vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

ŘÍMSKOKATOLICKÁ  FARNOST  SKALICE

BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH
Kostel sv. Martina ve Skalici
24.12. Pátek 24.00 hod.
25.12. Sobota 08.30 hod. 
26.12. Neděle 08.30 hod.
31.12. Pátek 14.00 hod.

1.1. Sobota 08.30 hod. 
2.1. Neděle 08.30 hod.

skalický p. farář o. Radek Drobisz
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Čtyřleté a osmileté gymnázium, s.r.o.,
Cihelní 410, Frýdek–Místek

www.cogfm.cz,
tel.: 558 433 572, 558 441 387, 558 441 380
kontaktní e-mail: o.kotaskova@seznam.cz

Soukromá škola s šestnáctiletou tradicí (školné 12 000 Kč ročně)
nabízí možnost studia ve

čtyřletém cyklu po 9. třídě ZŠ
osmiletém cyklu po 5. třídě ZŠ

na základě rozhodnutí ředitelky školy je možný přestup po 7. třídě ZŠ.

Dny otevřených dveří

20. ledna 2011     11.00—17.00 hod.
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VODA TOPENÍ PLYN
JOSEF HLISNÍK

(v Raškovicích)

Nabízí tyto služby: 

VODOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE: 
Výměna rozvodů pitné a užitkové vody, rekonstrukce koupelen,
Výměna vodovodních baterií, montáž ohřívačů vody elektrických,
kombinovaných.

TOPENÁŘSKÉ PRÁCE:
Výměna otopných těles, včetně rozvodů v mědi železe nebo vícevrstvých
trubkách. Montáž podlahového topení včetně pokládky polystyrénu
Montáž kotlů na tuhá paliva.

PLYNOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE:
Montáž plynových kotlů, plynových spotřebičů, provádění plynových přípojek
od HUP.

kontakt: 607 956 196
e-mail: hlisnik.vodotopo@email.cz
http://votopl-hlisnik.kvalitne.cz/

WWW.PLOTY-PLETIVO.CZ
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00

Otevírací doba: Po—Pá 8.00—16.00 nebo po telefonické domluvě na tel.: 722 550 000
DOPRAVA ZDARMA — při celkovém nákupu nad 7 000 Kč, jinak 300 Kč.

AKCE! 20 % SLEVA
NA MONTÁŽ VRAT

(Při předložení tohoto inzerátu.)

GARÁŽOVÁ VRATA od 9 999 Kč. Výklopná, dvoukřídlá,
sekční, rolovací. Otevírání ruční nebo s pohonem

na dálkové ovládání.
Více informací naleznete na www.vrata-ostrava.cz

PLOTY - PLETIVO — zabýváme se výstavbou
a prodejem oplocení, jako jsou poplastovaná

nebo pozinkovaná pletiva, apod.
Více informací naleznete na www.ploty-pletivo.cz

TÚJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč.
Více informací naleznete na www.thuja.cz
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Chcete si pořídit vlastní bydlení,
rekonstruovat byt či dům nebo

vyřešit spoluvlastnické vztahy?
Máme pro Vás řešení na míru!

Financujeme:
— koupi domu, bytu nebo pozemku
— novou koupenu, kuchyň, okna, dveře, podlahy,

zateplení apod.
— vypořádání SJM, spoluvlastnických podílů či

dědictví
— připojení k sítím technického vybavení atd.

Poskytujeme úvěry již od 3,5%,
možno i bez zajištění.

Nezávazně Vám uděláme nabídku
a pomůžeme vyřešit Vaše bydlení.

Volejte: Bc. Jana Babulíková 728 315 299
Pište: JBabulikova@obchod.rsts.cz
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MÍSTO, KDE NAJDETE RELAXACI A PŘÍJEMNOU ATMOSFÉRU

jxÄÄÇxáá Xä|àt
Nižní Lhoty 26

(vedle hasičské zbrojnice, naproti kostelu).

Objevíte zde hezké prostředí nově otevřeného
relaxačního salónu. Odpočinete si a načerpáte

novou energii u kvalitní masáže,
která Vás navíc zbaví bolestí.

Můžete zde zakoupit dárkové poukazy, permanentky
a věnovat tak KRÁSNÝ DÁREK.

RELAXAČNÍ BALÍČKY např. Relaxační koupel s růžemi
a šampaňským, Čokoládový sen, Relaxační  balíček

pro dva s infasaunou a aroma lázeň aj.

MASÁŽE — havajské, klasické, thajské, lávové kameny,
čokoládové…

HYDROMASÁŽNÍ VANA se světelnou terapií

INFRASAUNA se solnou terapií

PERMANENTKY v libovolné hodnotě

Otevírací doba pondělí — sobota od 9.00 do 21.00 hod. 
na objednávku

Kontakt: Eva Golatová 606 930 822, www.masazeevita.cz
Platit můžete šeky UNIŠEK, UNIŠEK+, CADHOC

nebo využívat formu FKSP
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